

压岁钱如何“压”出新意 长期投资,能否帮娃滚成“大雪球”

金

融

JINRONG

教你投资理财帮你理财助你发家

在刚刚过去的春节,对于孩子们来说,最快乐的事情莫过于走亲访友后收获的一大笔压岁钱,但是回到家之后,压岁钱的从属可就不得而知了。一部分家长会在回家之后直接“没收”孩子的压岁钱。而另一部分家长却将压岁钱留给孩子自己处理。

那么,孩子们的压岁钱到底该交给爸妈保管还是让孩子自己支配?家长该怎么引导他们进行合理消费?如何从小培养孩子的财商意识呢?我们今天就来探讨下关于压岁钱如何理财的问题。



财富 | 家话



多家银行推出儿童理财产品

“这么多的压岁钱,一般都上交给我为保管,孩子还太小,不知道怎么保管钱,等长大了可以还给他。”市民李女士在记者采访中表示。

类似李女士这样的家长不在少数。“上缴的压岁钱是存银行还是帮孩子保管?确实也不好处理。”采访中,李女士谈到,家里12岁的孩子有了一定的消费观念,每年收到的压岁钱都不忘跟父母算算账,去年营收多少,今年进账多少。这让父母们面对压岁钱有些无所适从。

诚然,随着人们生活水平的提高,过年时父母、长辈给孩子的红包也越来越厚。一个春节下来,有些孩子的压岁钱少则几百上千,多的上万元。但是,很多家长反映,孩子们的压岁钱都糊里糊涂花掉了,所谓“年年有压岁钱,年年都不见钱”。

面对日渐上涨的压岁钱,多家银行也瞄准了其理财需求,积极发力。有别于多年来的“长辈代管”模式,银行在春节期间会大力开展儿童银行卡的宣传和专属产品的上新。

记者梳理发现,不少银行推出有儿童专属银行卡,除了可以免去年费、工本费等多项手续费,有的银行卡还可以定制卡面。

例如,工商银行的宝贝成长卡和萌娃卡就是针对18岁以下青少年儿童理财的专属银行卡。记者在采访中了解到,该行还推出了两款宝贝存款产品:一是宝贝存钱罐,一年定期,一般成年人的储蓄一年定期5万起才能达到1.9%利率,而宝贝成长卡以及萌娃卡金额达2000元即可享受一年期1.9%利率。二是工银压岁钱,定期三年储蓄,储蓄金额达到2000元,即可享受3年定期利率3.0%,此类产品要求单笔不能超过10万元,宝贝存钱罐每个自然年度每人限额80万元。

此外,记者还注意到,今年春节前后,部分银行推出龙年金钞、“女儿金”等黄金理财产品,瞄准春节压岁钱的市场需求。

通过管理压岁钱,培养孩子的财商意识

少儿财商教育教授曾勇在采访中表示,对于家长来说,面对压岁钱这样一笔“财富”,如何让孩子的压岁钱发挥最大的价值,帮助孩子建立长期的投资理财观念?不仅是一道经济问题,更是一次难得的教育机会。从小培养孩子正确的金钱观、财富观、人生观,锻炼孩子认知财富、珍惜财富、驾驭财富的综合能力,是孩子未来立足社会实现品质生活的最基本保障。

“首先,要给孩子们建立储

蓄意识,教育孩子们建立储蓄意识是非常重要的,可以让孩子们将一部分压岁钱存入银行储蓄账户,培养他们的储蓄习惯。对于年龄相对较大一点的孩子,可以开始教导他们一些基本的理财知识,比如什么是利息、什么是投资等,这有助于他们更好地理解如何管理自己的资金。”曾教授说道。

此外,曾教授还提到,要和孩子一起制定一个简单的预算计划,让他们知道该如何合理地使用压岁钱,这可以帮助他

们养成理性消费的习惯,并避免不必要的浪费。如果孩子已经有了一定的阅历和知识储备,可以考虑与他们一起探讨一些投资的概念。例如,可以通过购买一些金融产品,让他们了解投资的基本原理,并体验资产增值的过程。与此同时,还可以与孩子一起共同规划未来,讨论他们的梦想和目标,帮助他们制定实现这些目标的计划。这样可以让孩子对未来充满信心,并激励他们更加努力地追求自己的梦想。

压岁钱理财:孩子的压岁钱,这样帮他存下来

著名的理财畅销书——《富爸爸 穷爸爸》在书里曾经说过:什么时候适合学理财?书给出的回答是:只要孩子一开始对钱感兴趣,那就该教他们理财了。

而压岁钱就是一个很好的开始,要想更好地帮助孩子对压岁钱进行理财,常见的理财方式有:银行储蓄、保险、支付宝余额宝、基金、股票等。基金股票风险高,可以选择稳健的银行存款。

相关理财专家建议,可以教孩子把压岁钱一部分放到活期里,方便随时取出来急用,一部分放到定期存款里。

作为普通人家来说,每年给孩子的压岁钱毕竟有限,想要获得更高的收益还要做好以下几

方面:

一是选择合适的理财产品。买好公司的股票、定投好基金或指数型基金、定投定期理财产品(银行理财、券商理财)、购买教育储蓄型保险等。

二是化零为整。如果收到的压岁钱总量近整数的金额,4000多块就凑成5000块,8000多块就凑成1万元,这样化零为整存储起来。在孩子小的时候,没有自己管理金钱意识的时候,一定教他管理、积累好这笔积蓄。

三是专款专用。单独开设一个孩子的金钱账户,与其他账户划分出来,单独管理,专款专用,避免挪用。比如:父母可以单独为孩子设立一个教育理财

账户,在教育金账户上每月投入的金额是2000~3000元,没有大的变动的話,这部分钱是预定会长期(20年左右)、持续进行投资的,压岁钱的投資也是同理。

四是长期投资、积少成多。因为用孩子压岁钱存储的话,那么这笔钱一定是一个长期的投资,10年、15年、20年,等到孩子上大学、结婚、购房、创业等需要的时候,就能用上这笔资金。

有个很小的雪球,只要持续积累新的“雪”,就能滚动成巨大的雪球。父母要做好孩子的财商教育,培养正确的理财观念,让孩子知道自己的压岁钱存哪儿了。

正观新闻·郑州晚报记者
谢宽 宋聪颖